Pomoc obětem je dostupná i v Moravském Krumlově
Každý, kdo se stal obětí trestného činu, se s touto skutečností vyrovnává jinak. Obvyklou psychickou reakcí je úzkost, strach či ztráta koncentrace, která se projevuje zhoršenou schopností vnímání a špatnou interpretací poskytovaných informací.
Přirozeně v takové situaci potřebuje člověk podporu a orientaci v možnostech dalšího postupu. A právě v tom pomáhá Bílý kruh bezpečí – organizace podporující oběti kriminality. Dle zkušeností pracovníků této organizace může vyhledání pomoci oběti trestného činu hodně usnadnit další život. Může totiž získat informace o cestě k řešení a o právech, které může uplatnit. Velkou roli hraje též psychická podpora v těžké životní situaci.


V některých případech může konzultace být zaměřena i na otázku, zda určité jednání již naplňuje znaky trestného činu a jak se lze proti němu bránit, popř. co lze očekávat v případě podání trestního oznámení. Dle potřeby je možné nabídnout i doprovod oběti k soudu a zprostředkování dalších potřebných služeb, včetně např. peněžité pomoci státu.
Veškeré služby jsou poskytovány bezplatně, diskrétně a dle přání klienta i anonymně.


Do roku 2017 je tato pomoc dostupná po předchozím objednání i v kontaktním místě Bílého kruhu bezpečí na následující adrese:

Kontakt:

Bílý kruh bezpečí, z. s.

Poliklinika APEX
Znojemská 235

Kontakt pro objednání:

tel. 732 842 664, e-mail: bkb.brno@bkb.cz
webové stránky: www.bkb.cz
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