Článek pro Zpravodaj MČ
Titulek: Vyhledat pomoc není projevem slabosti
Může se to stát každému z nás – kriminalita má mnoho podob a každý tváří v tvář následkům trestného činu reaguje jinak. I o tom byla řeč v rozhovoru s jednatelem brněnské pobočky organizace Bílý kruh bezpečí, která od loňského roku provozuje své kontaktní místo v Moravském Krumlově.
redakce: Jaké jsou nejčastější potřeby, se kterými se na Vás oběti trestných činů obrací?

VV: Většinou člověk, který je zasažen následky trestného činu, potřebuje pomoci se zorientovat v právních možnostech, tedy zejména nároky a způsob jejich uplatnění či procesní práva. Stejně tak ale potřebuje psychickou a morální podporu, která mu může pomoci se vyrovnat s tím, co se stalo. To se týká jak klientů, kteří přichází bezprostředně po trestném činu, ale i těch, kteří přichází třeba i 10 let od spáchání a oni se stále vypořádávají s minulostí. Proto jsou u nás v poradně přítomni vždy 2 poradci se specializací právního a psychologického směru.
Redakce: Je pro oběti kriminality obtížné pomoc vyhledat?

VV: Zásadní je si vůbec uvědomit, že to, co se mi stalo nebo stále děje, může být trestným činem. Hranice není vždy každému zcela jasná. To se může týkat třeba sexuálně motivovaných trestných činů, ale též jednání, které trvá a případně se stupňuje, jako je to třeba u domácího násilí. Pro mnoho lidí je obtížné si přiznat, že pomoc potřebují, zejména pro muže. Zřejmě proto se na nás více obrací ženy. Přitom vyhledat pomoc není projevem slabosti – právě naopak. Ukazuje to na schopnost hledat řešení. A je daleko snadnější jej hledat s pomoci odborníků, kteří mohou rozšířit spektrum možností dalšího postupu. Současně je třeba ale zdůraznit, že klientům žádné řešení nenutíme. Rozhodnutí je ponecháno na nich.
redakce: S jakými typy trestných činů se u Vás v poradně setkáváte nejčastěji?

VV: Z povahy věci vyplývá, že největší následky zanechávají násilné a sexuálně motivované trestné činy, ať již jde o domácí násilí, ublížení na zdraví nebo třeba znásilnění. V posledních letech roste v poradně počet případů nebezpečného pronásledování, tedy takzvaného stalkingu. Možná k tomu přispívá i rozvoj moderních technologií, které pachateli jeho „práci“ usnadňují. Navštěvují nás ale také oběti podvodů či jiných ekonomických trestných činů. Důležitou skupinu tvoří také pozůstalí po obětech, kteří jsou ztrátou svého blízkého velmi silně zasaženi a často potřebují dlouhodobější pomoc, aby se mohli vrátit zpět do normálního života.

redakce: A jak těmto lidem můžete pomoci?

VV: To je hodně individuální, snažíme se zaměřit na konkrétní potřeby každého klienta. Základní formou pomoci je již zmíněné právní a psychologické poradenství, případně krizová intervence. Tam, kde je potřeba klientovi nabídnout více, třeba je-li silně traumatizován zážitky spojenými s trestným činem, můžeme též nabídnout i krátkodobou terapii nebo pomoc případové manažerky, která klienta provází při řešení jeho situace. Může ho například doprovodit k soudnímu jednání nebo pomoci v kontaktu s úřady. Pořádáme též pro klienty víkendové psycho-rekondiční pobyty, kde se mohou zrelaxovat, vzájemně sdílet své pocity a zkušenosti, ale hlavně v poklidném prostředí načerpat energii do dalšího života.

redakce: Zajímalo by mě, jak se vlastně lidé s následky trestných činů vyrovnávají. Je to asi pro většinu z nich hodně náročné, že?
VV: Jak se kdo vyrovná s trestný činem, který prožil, nebo dokonce stále ještě v době návštěvy poradny prožívá, je velice individuální. Jsou lidé, kteří se dokáží vzpamatovat docela rychle, a k nám přichází spíše pro právní radu. Jindy se ale člověk může zcela sesypat a pak je třeba zapojit do pomoci i zdravotnickou péči. Záleží hodně na povaze člověka, ale také na tom, co má už za sebou. Někteří lidé přichází v situaci, kdy trestný čin by sám o sobě nebyl tak devastující, ale jelikož to byla již pověstná poslední kapka v sérii mnoha problémů, klienta to srazí na kolena. Hodně také záleží na průběhu a délce trvání trestného činu. Často chodí do naší poradny lidé s dlouhodobými problémy, které postupně eskalují, a oni je již nezvládají řešit sami. To jsou například případy již zmíněného domácího násilí a nebezpečného pronásledování, ale také vleklé sousedské spory, které začaly banální záležitostí, ale časem přerostly v boj na život a na smrt.

redakce: A jak se na Vás může obrátit člověk, který potřebuje pomoci? 

VV: Asi nejlepší je osobní kontakt, kterému ideálně předchází objednání na konkrétní termín. Krom poradny v Brně jsme proto otevřeli v roce 2017 nové kontaktní místo v prostorách Polikliniky APEX v Moravském Krumlově, kde mohou konzultace probíhat. Dáváme důraz na osobní konzultace, protože při nich je možné vše podstatné vysvětlit tváří v tvář. Je to určitě lepší než e-mailové dopisování, ať už klient potřebuje spíše psychickou podporu nebo právní informace. Naše organizace provozuje ale také bezplatnou non-stop linku na evropském telefonním čísle 116 006. Tam je možné volat kdykoliv, což může být užitečné, když člověk potřebuje pomoci ihned a nemůže čekat do konzultace nebo nemůže dojít osobně.
redakce: Když se chce někdo objednat, jak to může udělat?

VV: Nejrychlejší způsob je telefonicky. Někdy první kontakt proběhne přes e-mail a domlouváme termín touto cestou. Klienti občas preferují možnost zůstat v anonymitě, což jim umožňujeme. Nemusí nám vůbec říkat své jméno. Každopádně máme ve vztahu ke všemu, co se v poradně dozvíme, povinnost zachovávat mlčenlivost. To znamená, že bez souhlasu klienta žádné informace z konzultace naši poradnu neopustí.
redakce: Děkuji za rozhovor i za záslužnou činnost, které se věnujete.
+ okno s kontaktními údaji k vystřižení pro čtenáře

 BÍLÝ KRUH BEZPEČÍ - pomoc obětem kriminality


adresa: poliklinika APEX, Znojemská 235, Mor. Krumlov


tel. (pro objednání): 732 842 664


e-mail: bkb.brno@bkb.cz, web: � HYPERLINK "http://www.bkb.cz" �www.bkb.cz�


bezplatná non-stop linka BKB: 116 006








